

PrePlet

novice Mreže za podeželje

PrePlet | 22. julij | št. 29-13

Prijava na novice: <http://rkg.gov.si/BMZP/#register> in www.drustvo-podezelje.si
Arhiv novic

KAZALO

:: AKTUALNO DOMA

:: AKTUALNO IZ MEDNARODNIH ORGANIZACIJ

:: NAPOVED DOGODKOV IN PRIREDITEV

:: SKUPNA KMETIJSKA POLITIKA 2014 - 2020

:: RAZPISI PRP 2007 - 2013

AKTUALNO DOMA

Začenja se javna obravnava sprememb Zakona o kmetijstvu

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje je 12. 7. 2013 na portalu e-demokracija objavilo **predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o kmetijstvu**. S tem se začenja javna obravnava predlaganih sprememb. Stališča in pripombe je mogoče poslati do 12. avgusta 2013, na e naslov gp.mko@gov.si, ali naslov Ministrstva za kmetijstvo in okolje, Dunajska 22, Ljubljana.

Predlagane spremembe so na področju prometa s kmetijskimi pridelki in žvili, na področju varne hrane, kjer se ureja registracija nosilcev živilske dejavnosti. Zakon tudi opredeljuje novo shemo kakovosti »Preverjena kakovost«, v katero bodo lahko vključeni proizvodi, ki bodo dokazovali izpolnjevanje nadstandardnih kriterijev, ki se nanašajo na sestavo proizvoda, okolju prijazno pridelavo, kakovost surovin itn. **Več:** <http://skrci.me/33cov>

Povezava do osnutka zakona, objavljenega na portalu e-demokracija: e-uprava.gov.si/e-uprava/zakonodajalskanje.euprava

Minister Židan na delovnem obisku v Halozah

Minister za kmetijstvo in okolje **mag. Dejan Židan** je bil prejšnji teden na obisku v **Halozah**, kjer si je ogledal nekaj primerov dobrih praks na tem območju. Najprej je obiskal Turistično kmetijo in vinogradništvo Pungračič, se tam srečal s pridelovalci vina, nato je obiskal Kmetijo Bedrač, kjer se ukvarjajo s sirarstvom kot dopolnilno dejavnostjo. V nadaljevanju obiska si je ogledal problematiko plazov v Halozah ter se na Vidmu pri Ptujju srečal s predstavniki KZ Ptuj. Zvečer se je na Vidmu pri Ptujju udeležil okrogle mize z naslovom »Možnosti in priložnosti za razvoj Haloz«, ki sta jo organizirala **Lokalna akcijska skupina Haloze** in Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije, **KGZS Zavod Ptuj**. Na okrogli mizi so bili med ostalim predstavljeni rezultati programa Leader na območju LAS Haloze 2007-2013. **Več:** <http://skrci.me/yr55X>

Na skupščini LAS Haloze potrdili projekte za NIP 2013

Člani **LAS Haloze** so na skupščini 11. 7. 2013 potrdili izbor projektov za Načrt izvedbenih projektov za leto 2013, ki ga je predlagal organ odločanja LAS Haloze. Potrjenih je 11 projektov v skupni vrednosti 271.535 EUR, vrednost sofinanciranja iz programa Leader je 116.200 EUR.

Več: www.haloze.org/index.php/2-novice/93-na-skupscini-las-haloze-potrdili-projekte-za-nip-2013

Gradnja lesenih kašt vpisana v register žive kulturne dediščine

Ministrstvo za kulturo je v Register nepremične kulturne dediščine (uradna zbirka podatkov o nepremični kulturni dediščini na območju Republike Slovenije) vpisalo gradnjo **kranjskih sten ali lesenih kašt**. To je tradicionalna tehnika, ki se uporablja pri urejanju vodotokov in sanaciji erozijskih žarišč ter pogojno stabilnih pobočij. Za gradnjo kranjske stene se uporabljajo rešetkasto sestavljena debela in kamen. Gre za ureditve, ki so do okolja prijazne in sovpadajo z načeli trajnostnega razvoja.

Več: <http://skrci.me/Jb3KE>

Projekt »Vrata turizma« (LAS Posavje)

Zavod za podjetništvo, turizem in mladino, enota **CPT Brežice** vabi vse zainteresirane, da se predstavijo širši javnosti in jim razkrijejo pestrost svoje dejavnosti. V ta namen ponujajo promocijsko mesto v samem centru mesta Brežice, pred Mestno hišo Brežice. Predstavitve je brezplačna. Cilj projekta **Razkrijte lepote domačega turizma**, ki je sofinanciran s pomočjo Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja, je odkrivanje bogastva na podeželju.

Več: www.lokalno.si/2013/07/20/100720/zgodba/Razkrijte_lepote_domacega_turizma/

Prva zelenjava in zelišča iz Vrta Srca Slovenije

Na skupnem **Vrtu Srca Slovenije**, na katerem svoje pridelke prideluje že 14 vrtničarjev, so obrodili prvi pridelki. Podjetnik Marko Vode iz Osredk pri Dolu pri Ljubljani je svojo hektar veliko zemljišče spomladi ponudil v najem družinam in posameznikom, ki že pridelujejo

svojo zelenjavo, po novem pa tudi zelišča. Ob strokovni podpori Razvojnega centra Srca Slovenije, ki spodbuja samooskrbo in pridelavo lokalne hrane, med vrtničarji poteka aktivna izmenjava znanj in izkušenj. **Več:** www.razvoj.si/?lng=sl&t=aktualno&id=1667

Potrošniki imajo pravico do računa in poštenega informiranja o tem, kakšno hrano, les in gozdne dobrine kupujejo

V tem mesecu sta dve ministrstvi RS začeli z dejavnostmi, namenjenimi promociji hrane iz naše bližine, varovanju potrošnikov in preprečevanju sive ekonomije. V okvir teh akcij sodi tudi priporočilo kmetijskim gospodarstvom in lastnikom gozdov, da se izkažejo z izpisi iz registrov in odločbami ZGS ter izpiskom o lastništvu pri prodaji lastnih kmetijskih pridelkov, lesa in drugih gozdnih dobrin ter da izdajo račun tudi takrat, ko izdaja računa ni njihova predpisana obveznost.

Več: <http://skrci.me/GU97J>

Zaključek projekta "Jem lokalno"

Občina Gornja Radgona in Razvojna agencija Pora iz Gornje Radgone sta pri projektu »Jem lokalno« zaključili z glavnimi aktivnostmi. Delavnice s starši in otroki so tudi posneli. Fotografije in video vsebino si lahko ogledate na tej spletni strani: www.pora-gr.si

:: Na začetek

AKTUALNO IZ MEDNARODNIH ORGANIZACIJ

PREPARE Gathering 2013 v BiH

Mednarodno združenje **PREPARE - Partnership for Rural Europe** - vabi na **PREPARE Gathering**, ki bo letos potekal med 4. in 7. septembrom na Jahorini v Bosni in Hercegovini. Gre za serijo več povezanih dogodkov, na katerih se srečujejo predstavniki civilne družbe ter sektorja javnih organizacij, predvsem iz Centralne in JV Evrope, kakor tudi iz Držav članic EU. Število prijav je omejeno. Rok za prijavo je 15. avgust. **Več:** www.preparenetwork.org/index.php

Javno posvetovanje o proizvodnji in porabi hrane v EU

Evropska komisija je s 15. 7. začela javno posvetovanje o proizvodnji in porabi hrane v EU. Deležnike, državljane, podjetja, nevladne organizacije in javne institucije Komisija vabi, da predlagajo takojšnje ukrepe za zmanjšanje količin zavržene hrane ter podajo predloge, kako zagotoviti ustrezno rabo virov pri proizvodnji hrane. Predlogi, zbrani v okviru posvetovanja, bodo tudi ena od podlag za pripravo Sporočila o trajnostni hrani, ki ga bo Komisija predvidoma pripravila do konca leta.

Evropski komisar za okolje Janez Potočnik med drugim poudarja, da v Evropi vsako leto zavržemo okoli 89 milijonov ton hrane, kar je moralno in ekonomsko nesprejemljivo, še bolj strahotna pa je primerjava z viri, ki so potrebni za proizvodnjo takšnih količin hrane. **Posvetovanje je odprto do 1. oktobra 2013.**

Več informacij je na voljo na spletni strani: http://europa.eu/rapid/press-release_IP-13-688_en.htm

Spletna stran posvetovanja: http://ec.europa.eu/environment/consultations/food_en.htm

Dodatne informacije:

<http://ec.europa.eu/environment/eussd/food.htm>

http://ec.europa.eu/environment/resource_efficiency/about/roadmap/index_en.htm

Kaj Evropejci menijo o oblikovanju enotnega trga za ekološke proizvode

Evropska komisija je objavila izsledke javnomnenjske raziskave Eurobarometer o odnosu Evropejcev do oblikovanja **enotnega trga za ekološke proizvode**. Ta je pokazala, da bi bila večina Evropejcev pripravljena spremeniti svoje nakupovalne navade in kupovati okolju bolj prijazne izdelke, vendar jih veliko meni, da nimajo dovolj informacij, hkrati pa ne zaupajo trditvam proizvajalcev o ekološki naravi izdelkov.

Rezultati raziskave kažejo, da bi bilo 77 % anketirancev pripravljenih plačati več za okolju prijazne izdelke, če bi bili prepričani, da so izdelki dejansko okolju prijazni. 55 % Evropejcev meni, da so ustrezno obveščeni o vplivu izdelkov, ki jih kupijo in uporabljajo, na okolje. Kar 89 % državljanov EU (v Sloveniji 94 %) meni, da lahko z nakupovanjem okolju prijaznih izdelkov prispevajo k varovanju okolja. **Več:** <http://www.zarazvojpodezelja.si/novosti.php?newsID=310>

:: Na začetek

NAPOVED DOGODKOV IN PRIREDITEV

Praznik žetve na Žirovskem Vrhu

Praznik žetve, ki bo 27. in 28. 7. 2013 na Žirovskem vrhu, Gorenja vas je že 16. po vrsti etnološka prireditev. Vsako leto privablja več obiskovalcev, saj ponuja obilje dogodkov in čudovit razgled. Dogajanje se prične v soboto z domačo kmečko igro, ki prikazuje življenje v prvi polovici 20. stoletja ter degustacijo projekta "Okusi Loškega podeželja", v nedeljo pa se dogajanje nadaljuje z etnološkimi prikazi. **Več:** www.tdzirovskivr.si/

EKO tržnica v Mariboru in Krškem

V Qlandii Maribor in Qlandii Krško bo v soboto, 27. julija 2013 na stojnicah v okviru Eko tržnice predstavljena pestra ponudba eko izdelkov domačih proizvajalcev.

Več: www.napovednik.com/dogodek262296_eqo_trznica_v_qlandii_maribor_27_julij_2013 in <http://skrci.me/uxQhK>

Pregled dogodkov

27. in 28. julij - Praznik žetve na Žirovskem Vrhu. Več: www.tdzirovskivrh.si/
27. julij - EKO tržnica v Mariboru in Krškem. Več: <http://skrci.me/tAeBi> in <http://skrci.me/uxQhK>
28. julij - Kmečki praznik Skupnosti južnokoroških kmetov. Več: <http://skrci.me/ot6Ge>
8. - 11. avgust - 10. Estonski podeželski parlament. Več: www.kodukant.ee/index.php
4. - 7. september - Prepare Gathering 2013. Jahorina, BiH. Več: www.preparenetwork.org
20. - 22. september - Kmetijska tržnica 2013. Ilirska Bistrica. Več: www.razvoj-podezelja.si/
17. - 20. oktober - sejem Narava zdravje 2013. Več: www.narava-zdravje.si/za-obiskovalce/domov/
13. november - Prvi evropski podeželski parlament. Bruselj. Več: europeanruralparliament.com

:: Na začetek

SKP 2014 - 2020

Svet ministrov EU o Evropskem skladu za pomorstvo in ribištvo

Ministri EU, pristojni za kmetijstvo in ribištvo, so na prvem zasedanju pod predsedovanjem Litve 15. 7. 2013 po splošnem pristopu sprejeli kompromisni predlog uredbe o Evropskem skladu za pomorstvo in ribištvo, pomembnem pri odločitvi za učinkovito in uspešno izvedbo reforme skupne ribiške politike in nadaljnji razvoj ribiškega sektorja v EU. S strani Slovenije se je zasedanja udeležil minister za kmetijstvo in okolje mag. Dejan Židan. Več: <http://skrci.me/GVZU3>

:: Na začetek

RAZPISI MKO

Objava Terminskega načrta javnih razpisov za ukrepe PRP 2007-2013

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje je objavilo spremembo terminskega načrta objave javnih razpisov za ukrepe 1. in 3. osi PRP 2007-2013 do septembra. Povezava: www.program-podezelja.si/images/phocadownload/PRP/PRP_2007-2013/3459_001.pdf

Aktualni odprti javni razpisi MKO

- Javni razpis Tehnična pomoč čebelarjem. Traja do zaprtja javnega razpisa, ki se objavi na spletni strani ministrstva. Več: <http://skrci.me/zjbWX>
- Javni razpis Ukrej - Subvencioniranje vzrejevalcev čebeljih matic za leto 2013. Rok za prejem ponudb: 31.08.2013. Več: <http://skrci.me/FZetm>

:: Na začetek

PRePlet so elektronske novice Mreže za podeželje, ki zbirajo novice z evropskega, nacionalnega in lokalnega nivoja in ki se navezujejo na Program razvoja podeželja Republike Slovenije v obdobju 2007-2013.

Za vsebino PRePleta - Obvestil Mreže za podeželje je odgovorno Društvo za razvoj slovenskega podeželja. Za izvajanje Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007-2013 je odgovorno Ministrstvo za kmetijstvo in okolje.

Spletna stran Evropske komisije: Politika razvoja podeželja 2007-2013

Povezave v kazalu v programu Lotus Notes delujejo zgolj v verziji 8.0 ali novejši.
Odjava iz e-novic.